

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken
 Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
 Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
 (a Debreczeni Elő Takarékpénztár épületében.)
 Egy szám ára 2 korona.

Prohászka püspök debreczeni beszéde

A Kath. Népszövetségi Otthon estélye

Debrecen, nov. 20.

A debreceni Kath. Népszövetségi Otthon vasárnap délután 5 órakor hangversenyt rendezett a Vigszínházban. A római katolikus vegyeskar, a Szent László Dalegyet és Piribauer Ferenc hegedőművész szerepeltek a hangverseny műsorán. Gyönyörű harmónia jellemzi egy a vegyeskar, mint a Szent László Dalegyet karéneket. Piribauer Ferenc, akit már ismer Debrecen hangversenyközönsége, Händel G-moll szonátáját játszotta. A közönség nagy tetszéssel fogadta a hangverseny számait. Melegen ünneplte tapsaival a kitűnő énekarokat és Piribauer Ferencet is.

Az estély nagy eseménye azonban dr. Prohászka Ottokár, Székesfehérvár tudós püspökének beszéde volt, amelyet valóban ünnepies áhítattal hallgatott a fényes nagy publikum. A nézőtér bizony szűknek bizonyult s a város keresztény közönségének csak egy része vehetett részt az ünnepségen, a nagy tábor pedig kiűn maradt. Éppen ezért igyekeztünk a nagyhatalmú beszédet minél bővebben közölni, hogy olvashassák és megszívleljék azok is, akik nem lehettek jelen.

Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim, mindenekelőtt köszönetet mondok az Otthon elnökségének, hogy engem meghívott nemcsak az Otthonba, hanem ide a nyílt szívek és lelkek elé, hogy eljárassak abban a nagy miszióban, amelyre ennek a lerongyolt szegény Magyarországnak a legnagyobb szüksége van. A nagy gondolatnak, a nagy érzésnek felkeltése misziójában, hogy ha már történelmileg letörtünk is, igaz legyen az, hogy egy szív s egy lélek ez a maradék nemzet.

1914-ben egy sötét, hideg, áprilisi óreg estén egy hatalmas oceánjáró hajó szelte a tangert Amerika közelében. Titanic volt a hajó neve. A technikának és kulturának valóságos ünnepies bizonyossága volt. A hajón pezsgős vacsora folyt, utána kávé következett. És a hajó egy látálatlan jéghegybe ütközött. Az emberi szellemnek ez az elemeket legyőző hatalmas járműve a tenger mélyébe süllyedt. Akkor a híres filozofus, Linhard egy felséges eszmefuttatást közölt, amelyben azt írta, hogy ha az a hajó csak egyszerűen hajó és elsüllyedt, akkor szerencsétlenség. Ha azonban az európai, a nyugati kulturának szimbóluma volt, akkor ez világvége. A költő sajátos intuíciónál megérezte az európai kulturának a világtörténelem tengerén bekövetkező végét.

Hiszen néhány hónap múlva rá kitért a rettenetes világháború, amely nem tömegek sirja, nem országok eloruja, hanem világföldfordulás rémes katasztrófája volt. Nem csak arról volt szó, hogy ebben milliók

pusztultak el, nemesak arról volt szó, hogy az emberiség letévedt a humanizmus utjáról, elhagyta fényes eszményeit, hanem arról, hogy végképp kivetkezett emberiségéből, a régi eszmények mintha letűntek volna és rémes feketevörös csillagzatok emelkedtek volna fel az égre.

Nekünk nem Mohács volt az, hanem egy nemzetnek, egy kulturának elszakadása Istentől. Elszakadás a történelem tradíciójától, lerongyolódása a nemzeti önértéknek. Ez volt a mi katasztrófánk.

Járjon át bennünket az a fázós, megrendítő meggyőződés, hogy mi nyitott sir előtt állunk. Hogy lejöttre jutattunk. Finis kultura!

Kultura! Mi ez? Ez a lélek becsé. Az ember lelki világa. Benső megélés, amely kisugárzik mindenre, ami körülötte van. Kultura van sokféle. Arabs kultura. Indiai kultura. Amerikai kultura. És amiben mi élünk, a nyugateurópai kultura. Miből ered a kultura? A lélekből. Amint van arabs, assir, görög érzés, úgy van nyugateurópai. A kulturál a szellem, a lélek teszi. Ez a szellem, ez az intuitív nagy hit, az áldozatos, szent Erzsébet, Szent Ferenc szellem egy kicsit eltávolodott. A kultura léket kapott. Belerendült láthatatlan jéghegyekbe. Ez a véget jelentené.

Akarunk-e mi igazán megélni? Vége legyen a nyugateurópai kulturának? Amely Krisztus lelkéből izzott ki. Tudnunk kell, hogy ennek nincs vége. Sohasem lehet vége. A kereszténység örök. A mi érdekünk, hogy a szekuláris Krisztusi szellem ki ne aludjunk. A szent lángok ki ne aludjanak.

Ez Magyarországnak elsősorban érdeke. Mert Magyarország a nyugateurópai keresztény kulturának a bástyája. A keresztény kultura arkangyala. Védnie kell utolsó csöpp véreig ezt a fényes világot, amely Krisztus evangéliumából sarjadzott. Úgy állunk itt, hogy ebből nem engedhetünk. Éreztek már a halál lehetőségét. Fázósan megborzongtunk már a halál érintésétől, már belenézttünk a sirba, s ez elég volt! Elég, hogy új életre keljünk, új küzdelemre.

A magyarságnak fel kell ébrednie, meg kell vetnie lábát saját sirjának szélére! Mi keresztény nemzeti kulturát akarunk! Mert a magunk földön, a mi történelmünk talaján azok akarunk lenni, akik voltunk és akik vagyunk, lenni akarunk azután is! Nem kell a vég! Keresztény nemzeti Magyarországnak akarunk lenni,

Szent István nemzete. Hogy pedig az lehessünk, akkor ezt a kettőt: keresztény és nemzeti, tartzuk min-

dig szoros junktimban. Magyarország kulturája a krisztusi kereszténység kulturája kell, hogy legyen. Mikor azt mondom: keresztény, ez nem felekezeti elkülönítést jelent.

A kereszténység nem felekezet, hanem egy vasóságos metafizika, amelyet Krisztus hozott és hirdetett. De azt jelenti, hogy a keresztény magyar kultura nem lehet szűk kultura. Nem lehet szabadkőműves kultura, amely a kereszténységnek a tagadása.

Mi azt nem tudjuk megérteni, hogy a magyar kultura ne legyen keresztény kultura. A magyarság felvette a nyugateurópai kulturát. Tisztában kell lennünk azzal, hogy a mi magyar kulturánk, éppen azért, mert nyugateurópai, tehát keresztény kultura. Nem szabad különválasztani egymástól a keresztényt és nemzetit. Külön nem állnak meg. Mivel a nyugateurópai kultura lelke a kereszténység, nekünk is ezt a kereszténységet kell élnünk. Minden embernek keresztény öntudatán k kell lennie. Akár utcaseprő, akár miniszter. Éljen benne az a tudat, hogy benne egy kincs van, amely az Isten gyöngyö. Hogy benne egy ország van, amely Isten országa. A kereszténység új élet. Új szenvedés. Új stílus. A kereszténység az a szérum, amelyet Krisztus oltott be az utolsó koldusba is. Csak ez a fontos tudat tud szembeszállni minden mással, ami a kereszténységnek tagadása.

Nemzetünk kell lennünk. A nemzetköziség téboly.

Amint a természet teremtett férfit és nőt, úgy vannak nemzetek. Emberek: csak egy gyűjtő fogalom. A nemzetköziség olyan, mint a családtalanság. A nemzet egy nagy család. A természet, mint a növényvilágban a különféle növényfajokban fejti ki titkos erőit, éppen

Politikai hullámok.

As alkotmányjogi kérdés rendezése körül.

Budapest, nov. 22. Kovács J. István és képviselő társai mozgalmat indítottak, hogy abban az esetben, ha a kormány nem venné fel programjába az alkotmányjogi kérdések rendezését, nyílt ülésen vetik fel a kérdést deklaráció formájában és egyuttal bejel ntük a pártból való kilépésüket. Kovács J. István akciójához addig tíz képviselő csatlakozott, közöttük Balla Aladár, Rassy Károly, Meskó Zoltán, Kerkes M., Pataci, Drozdi Győző és Magyar Kázmér.

A keresztényszocialisták ennek az akciónak ellensúlyozására már megtették az ellenlépéseket. Vass József közlélemezési miniszter követeli, hogy adjon a nemzetgyűlés felhatalmazást a terményrekvírlás legszigorubb keresztényvitelére.

egy osztja nemzetre az em-bereket.

El kell fordulni a magyar embernek minden mástól, ami nem magyar és nem keresztény. A magyar társadalomnak minden téren vissza kell utasítania mindazt, ami nem magyar és nem keresztény. Szabad annak egy lenni, hogy a keresztény nemzeti Magyarországban olyan sajtó lehetséges, mely a kereszténységtől és a nemzeti érzéstől távol van és büntetlenül gázolja eszményeinket?

Azt mondják, miért nem vult hozzá az ügyész? Nem ott a baj. Ott van, hogy a keresztény közönség veszi ezeket a bérencsapokat. A középosztálynak kell a sarkára állania. Ennek kell a régi keresztény erkölcsök hordozójának lenni. Irányt adni. A keresztény nemzeti szellemet minden téren érvényesíteni. A keresztény nemzeti érzésnek lobognia kell minden magyar ember szívében. S akkor nem kell féltenünk, hogy a keresztény kultura elvész.

Clemenceau, miután beszédet intézett a strassburgi küldöttséghez, megkérdezte a polgármestert, hogy megértették-e?

— Oui, monsieur president, nous vous avons compris parce que vous parliez française — felelt a polgármester. (Igen, elnök ur, megértettük önt, mert franciául beszélt.)

Arra kérem önöket, értsenek meg engemet is, mert magyarul beszélek.

Óriási taps zúgott föl a püspök befejező szavaira. Percenkig ünneplte a közönség Prohászka püspököt, nagy igazságokat hirdető, szép beszédéért.

Ezután az énekkar a Himnuszt énekelte s véget ért az estély.

Uj záróra.

Budapest, nov. 22. Ma este lép életbe az új zárórarendelet, amelyet a hivatalos lap vasárnapi száma közölt. A rendelet szerint a színházakat, kávéházakat, kabarekat este 10 órakor kell zárva. A főváros területén levő vendéglők 12 óráig tarthatnak nyitva.

Félmillió értékű kincstári holmi.

Budapest, nov. 22. A rendőrség Osvád Gyula fuvaros fehérvári lakásán felfedezte és felfedeztetést tartott és félmillió értékű kincstári dolgokat, pokrócot, talpbőrt találtak. Osvád azt mondja, hogy egy Deák nevű ember bízta rá ezeket a dolgokat. A rendőrség keresi Deákot.

Új iparosok, új üzletek. Iparengedély iránti kérelmek elutasítása.

Debrecen, nov. 21.
Az elsőfokú iparhatóság által kiadott új iparengedélyek után a városi tanács a következő városi illetéket szabta ki:
Lakatos József élőállat- és termény-forgalmi iroda, ló- és sertésápolás kiadása és nagyban: 8000 kor., Szabó Sándor béliüzletipar 500 kor., Parlasi Gyuláné üzletvezető alkalmazása mellett borbélyipar 500 kor., Sipos János olajtű és daramalom 2000 kor., Parlasi Gyuláné üzletvezető alkalmazása mellett vegyélőipar 1000 kor., Pásztori Lajos hímzőipar 500 kor., Nagy József textil-kézműárkereskedés 2000 kor., Ferenckfi István cipész kor., Forgács Gyula szövőipar 500 kor., Soltesz László élelmezési és ruházati cikkek import-export irodája 2000 kor.

Nemeti András engedélyt kért ósakarha árusítására az Árpád-téren. Az I. fokú iparhatóság elutasította. Felbuzgott a tanács, előadván, hogy 24 éves, ötven százalékban rokkant kömvességgel. Megélhetését nem tudja más munkával biztosítani. Emellett 80 éves anyját is el kell tartania. A tanács kiadta Németinek az árusítási engedélyt.

Rosenfeld Lipótné női ruhakereskedésre kért engedélyt. Az árvizsgáló bizottság és a kamara javasolta az engedély kiadását, az I. fokú iparhatóság azonban elutasította azzal az indoklással, hogy Rosenfeld Lipótnak volt egy üzlete, amelyvel azonban csődbe ment, a hatóság tehát nem segídezhet abban, hogy újabb üzletet nyisson. Azt mondja, azért ment csődbe, mert 1914-ben bevonult katonának. Az a körülmény azonban nincs tisztázva, hogy ez okozta-e a csődöt. A tanács helybenhagyta az I. fokú iparhatóság elutasító végzését.

Kis Andrásné utcai árusítására kért engedélyt, de előljáróság elutasította, mert vagyonos, a férjének 10 hold földje van. A tanácshoz felbuzgott, amely jóváhagyta az elutasító végzést.

Városházáról.

Rendellenl jön a szén. A világítási vállalat sehogysem tud eleget tenni még a korlátozott áramszolgáltatásnak sem, mert nem érkezik be rendszeresen a szén. Aberle Raymond a közvilágítási vállalat igazgatója hétfőn délelőtt bejelentette a városi tanács ülésén, hogy ismét annyira kifogyott a telep szene, hogy hétfőn este már csak kilenc óráig adhat világítást. A tanács felszólította, hogy legalább tízig világítsa. Aberle ebbe belement, azzal azonban, hogyha hétfőn és kedden sem érkezik szén, akkor kedden este csak félkilencig világíthat. Természetesen még az ilyen elhatározott korlátozás sem biztos érvényűt. Mert ha este véletlenül beérkezik, egy kis szén, akkor ismét tízenegy óráig adhat világítást a villanytelep.

Lakrészek rekvirálásának joga. Hubert Ottó főispán felkérte a városi tanácsot, írjon fel a lakástulajdonosok kormánybiztosához, hogy lakrészek rekvirálására szóló jogot adja meg Debrecen lakáshivatalának. A lakrészek rekvirálásának joga lehetővé teszi azt, hogy azoktól, akik szűkségtünetűnél nagyobb számú helyiséget magába foglaló lakásban laknak, a felesleges lakrészeket igénybevehesse a hatóság hajléktalanok részére. A tanács megteszi a feltérjesztést.

Move. közlemények.

Azon tagok, kik az évben belépnek, a tagsági díjat csak negyedévre fizetik meg. Tehát öt korona beírási díjjal együtt. Tisztek és hasonló társadalmi állású egyének 17 K-t, nők és alacsonyabb állásúak 8 K-t fizetnek.

A titkár.

Debreceni küldöttség a kormányzónál Kedvezően fogadták Budapest az egyetemfejlesztést

A Debreceni Újság egyik minapi számában hirt adunk arról, hogy a tudomány egyetem fejlesztése érdekében küldöttség ment Budapestre. A küldöttség felkereste a kormány több tagját, hogy a gazdasági akadémia, mint mezőgazdasági fakultást kapcsolja be a debreceni tudomány egyetem keretébe.

A küldöttséget Pokoly József rektor vezette. Budapesten csatlakoztak a küldöttséghez Pröhle Vilmos és Kiss Ferenc nemzetgyűlési képviselők is. Először Haller István kultuszminisztert keresték fel, aki igen szívesen fogadta a debrecenieket és kijelentette, hogy készséggel támogat minden olyan akciót, amely az egyetem fejlesztését célozza.

A küldöttség járt nagyatádi Szabó István földmívelési miniszternél is, aki készen nyilatkozott a kérelem

teljesítésére, de kérte, hogy mielőtt ez ügyben javaslatot tenne a kormány, terjesszenek be hozzá részletes kimutatást a bekapcsolással járó költségekről.

Hasonlóképpen igen kedvező kijelentéseket tett Teleky Pál gróf miniszterelnök is.

A küldöttség végül Horthy Miklós kormányzó előtt tolmácsolta a debreceniek kérelmét. A kormányzó Rákospalotán szombaton délelőtt kérette magához a küldöttséget, amelynek azt a kijelentést tette, hogy a debreceni egyetem fejlesztése a szívéhez nagyon közel áll s ezért, ami tőle telik, mindent meg fog tenni, hogy a debreceniek kívánsága teljesedése menjen.

A küldöttség szombaton este érkezett vissza Debrecenbe.

Szorítani a vigalmiadót!

Két jótékonycélú előadás vigalmiadja.

Debrecen, nov. 22.

Balázs Árpád notaestélyének rendezői beadvánnyal fordáltak a városhoz, hogy az estélyre adjon a meghatározott árban egy öl tüzfűt a Vígsház kiállítására és engedje el a vigalmiadót, minthogy a notaestély jövedelme az államrendőrség segélyalapja javára szolgál. A belügyminiszter engedélyével Budapestén ugynevezett rendőrnapot tartottak, amelyen gyűjtöttek e segélyalap javára. Debrecenben a gyűjtés helyett művészeti estélyt rendeznek s a jótékonycélra tekintettel kéri a rendőrség a várost, hogy a bevételből ne vegye le a tejfűt. Engedje el a vigalmiadót.

— Azt nem lehet elengedni! — előz meg minden véleményt Kondor Kálmán főszámvevő.

— Az is igaz, hogy menekült tartja az estélyt — jegyzé meg Tóth Emil tanácsnok, a referens.

— Az mindegy! — replikázik Kondor Kálmán főszámvevő.

Csóka Sámuel szerint nem szabad elzárkózni a kérelem teljesítése elől. Meglehet oldani úgy, hogy a város visszadjja a vigalmiadót.

— Ne törjük meg a vigalmiadószabályrendeletet! — mondja rá a főszámvevő. Nem fog befolyjni a vigalmiadóból előirányzott összeg. Ma ezért, holnap meg azért engedi el a város. Ezeröttszáz korona körül van a vigalmi adó a szóban levő estély után.

Végül úgy határozott a tanács, hogy a vigalmi adót beszedik ugyan az estély után, azonban 1000 koronával megvált a város egy páholyt. November 26-án a Nyukosz javára tart dr. Marfy Károly, a Vígsház igazgatója előadást. Kéri a Nyukosz vezetősége, hogy az előadás után a város engedje el a vigalmiadót és a színház fűtéséhez adjon egy öl kedvezményes tüzfűt. E kérelem dolgában nem határozott a tanács. Előbb tisztázni kívánja, hogy az előadás jövedelme teljesen a Nyukoszé lesz-e vagy csak per centet ad az igazgató Nyukosz javára a bevételből, mert ez utóbbi esetben nem ad kedvezményt, nem engedi el a vigalmi adót.

Egyesség Olaszország és Németország között.

Bécs, nov. 22. Az olasz és a német kormány között létrejött útköz egyezményről jelentik, hogy a szerződés a jövő évi februárban Felső-Szléziában tartandó népszavazásban nyomatékosan támogatja Németország érdekeit, viszont Németország érdekeltségét nyilvánítja a német Tirol kérdésben. Németország Rómában hivatalos nyilatkozatot tett, amely szerint a Brenner határszomszaga loyálisan elismeri. Német-Tirol Németországtól semmiféle támogatására nem számíthat.

A debreceni nagyvásárok és a zsidó ünnepek

Debrecen, nov. 22.

Az előljáróság elkészítette az 1921. esztendőben tartandó vásárrendtartási tervezetet és beterjesztette a városi tanácsulésen a tervezetet. Az előljáróság figyelemmel volt az összeállításánál a zsidó ünnepekre. A Dienes-napi, Nagyboldogasszony-napi és Remetenapi vásárok idejére a zsidó ünnepek esnek, ennek fogva az előljáróság azt javasolja, hogy korábban tartassák meg a vásárokat. A Szentgyörgynapi vásár október 3-tól 11-ig terjedő időre esik, e helyett megtartandó volna október 17-től 15-ig eső időben. A tanács a tervezetet feltérjeszti a miniszterhez.

Egy uri asszony elájult a bíróság előtt

Rágalmazás miatt ezer korona pénzbüntetésre ítélték

A debreceni királyi törvényszék Bényei Gyula elnökle a alatt tegnap tárgyalta egy özvegy debreceni urasszony bűnügyét. Az özvegy hónapokkal ezelőtt valami kihágás miatt került a rendőrséghez s ez alkalommal P. L., most vidékre beosztott rendőrkapitány 10 korona pénzbüntetésre ítélt. Mikor be akarták hajlani rajta a büntetés-pénzt, kijelentette, hogy még a tárgyaláson megfizette P. rendőrkapitánynak.

A esetről jegyzőkönyvet vettek fel s ekkor kitűnt, hogy az özvegy tévedett. Ellenben rágalmazás miatt megindították ellene az eljárást. A törvényszéken kihallgatták a vádlott urinőt, aki úgy nyilatkozott, hogy — bár kijelentéséért többször akart bocsánatot kérni a rendőrkapitánytól — most is úgy emlékszik, hogy kifizette a 10 koronát.

A bíróság büntőnek mondta ki az özvegy urinőt rágalmazásban s 600 korona fő és 400 korona mellékbüntetésre ítélt. Mikor Bényei elnök közölte az ítéletet, így kezdte:

— Nem fizetés esetén naponta 20 koronát helyettesítő fogházbüntetésre... Az özvegy urinő igazgatóságában azt hitte, hogy fogházbüntetését ka-

pott s felugrott helyéről, a bírósághoz emelvényhez szaladt, ott pedig ajuktan dőlt hátra.

a rosszul lett ur asszony, majd magához térítették s megmagyarázták, hogy fogházbüntetésről nincs szó, hanem pénzbüntetésről.

Igy aztán az özvegy megnyugodva hagyta el a tárgyaló termet.

Elfogták a rendőrgyilkosságot még egy tettesét

Budapest, nov. 22. A rendőrségnek bizalmas uton tudomására jutott, hogy a Múzeum-körút 10. sz. házban lakik egy ember, aki közlekedési viszonyban állott a Britannia lakóival. A bejelentőlapon Fátala Lajosnak nevezte magát. Tegnap este a detektívek lesbeálltak. Éjfél tájban érkezett Fátala, akiben a rendőrgyilkosság egyik tettesére ismertek, ak ellem körözölevél van kiadva és 5000 kor. jutalmat tűzött ki a belügyminiszter a kézrekerítőjének. Fátalát letartóztatták. Mészárosnak hívják. Beismerte, hogy részt vett a rendőrgyilkosságban. Revolverét is használta, de hogy talált-e, azt nem tudja.

Táviratok.

Bosszu a sztrájkért.

Kolozsvár, nov. 22. A sztrájk következtében dr. Pop kormánybiztos aláírásával rendelet jelent meg, amely az erdélyi és a bánáti vasutasszövetség feloszlátás mellett szigorúan tiltja a vasuti alkalmazottaknak a politikai szervezkedést. Aki a rendeletet megszegi, azonnal elbocsátják. A rendelet kihirdetését összekapcsolták az eskü letételére vonatkozó felhívással.

Magyar küldöttség Lengyelországban.

Varsó, nov. 22. Ma kell ide érkeznie a magyar kereskedelmi küldöttségnek, amely csütörtökig marad itt, aztán Lodzba, Krokóba, Lembergbe utazik. A küldöttségnek rendkívül tartalmas programja van.

A cseh tüntetések.

Bécs, nov. 22. A prágai tüntető tömegek szenvedélye csillapult. Nem ismétlődtek a tüntetések. Vidéki városokban azonban fordultak elő. Massaryk koalíciós kormány létrehozásán fáradoz.

Petljura seregét elárulták.

Krakó, nov. 22. Lemberg lapok részleteket közölnek Petljura ukrán hádseregének a bolsevikoktól szenvedett vereségéről. A vereséget egy tiszt árulása okozta. Ament a bolsevikokhoz és elárulta az ukrán sereg győnge pontjait. Egy vörös hadosztály megtámadta az ukránok mohilev-smolinka frontját, áttörték és hátába jutottak a déli ukrán seregnek. Nagy mennyiségű hadi anyag, tréning jutott a vörösek kezére. A vereségről értesítettek a Kamenev-Podolskban székelő kormányt, amely máshová tette át székhelyét.

Ügyvédi hír. Dr. K. szentmiklósi Nagy Zoltán, volt ítélőtáblai büntető tanácsjegyző ügyvédi irodáját megnyitotta, Széchenyi-utca 4. szám alatt.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország—nem ország.
Egész Magyarország—mennország.

A lengyelek a magyar béke jövő-hagyásáról. Egyik lengyel lap vasárnapján beszél a trianoni békeszerződés jövő-hagyásáról s többek közt a következőket mondja: A trianoni békeszerződés a magyar jövő számára az, ami a halálos ítélet az elítéltek. A magyar nemzetet a szerződés jövőhagyására nemzetközi körülmények végzetes alakulása kényszerítette, de előbb-utóbb mégis csak elkövetkezik az idő, amikor a világot a józan ész fogja vezetni és akkor a trianoni békeszerződés majd alapos revízió alá kerül.

Az adó amnestia. Az 1920. évi XXXII. t.c. 111. § a szerint. Ha a jövedelem adóinak és vagyonadónak 1920. évi kivételéhez szükséges és az adózó által beadott vallomásokban olyan jövedelem rész illetőleg olyan vagyon vagy vagyon rész foglaltatik, melyet a vallomás adására kötelezett jövedelemadóra illetőleg vagyonadóra vonatkozólag a korábbi években adott vallomásaiból kihagyott vagy, amely külföldön levő vagy külföldre kivitt vagyon vagy vagyon rész az 1916. évi XXXII. t.c. 88. §-ban foglalt rendelkezések ellenére annak idején nem jelentette be az illető mentesül a jövedelem adó illetőleg vagyonadó törvényekben az előírt és az elévülési határidőn belül még érvényesíthető büntetéstől. Az adóköteles fél az első bekezdésben foglaltak szerint mentesül az elévülési határidőn belül még érvényesíthető büntetéstől abban az esetben is ha korábbi években adott jövedelem illetőleg vagyonadó vallomását a jövedelem és vagyon adónak 1920. évi kivételéhez szükséges vallomások beadására kitűzendő határidő előtt megfelelően kiegészíti. Az önkéntes pótlás elmaradása az adóhatóság beavatkozását vonja maga után. Az adócsalás büntetése az 1920. XXXII. t.c. 5. §-a értelmében vétségesebben egy évig terjedő fogság büntetés esetében pedig három évig terjedő börtön. A szabadság vesztés büntetésen kívül minden esetben kiszabandó pénzbüntetés a vesztésvetett többszörösségig terjedhet. M. kir. pénzügyminisztérium.

Tíz évi börtön hűtlenségért. Lapunk vasárnapján számháza hírt adunk arról a bűnügyről, melyet Koszlovits József debreceni vasutas ellen indítottak az oláhokkal való cimborlás miatt. A bíróság beigazoltnak látta Koszlovits hűtlenség és ezért hűtlenség miatt 10 évi börtönre ítélte. Vizsgálati fogságából 7 hónapot beszámítottak büntetésében.

Menekültek és tisztviselőkről. Felhívom azokat a menekülteket, első sorban be nem osztott tisztviselőket, kik magukat egy rövid időn belül Debrecenben felállítandó szaktanfolyamon kereskedelmi pályára öhajítják kiképeztetni, hogy ebből szándékukat személyes jelentkezésükkel képesen a hivatásuk hivatalos helyiségében legkésőbb f. hó 27-én (szombat) déli 13 óráig jelentse be. A felállítandó tanfolyamra nem csak menekült, hanem általában véve bármely tisztviselő jelentkezhetik a menekültügyi hivatásukon. A tanfolyam kb. 6 hétig fog tartani, díjtalan lesz s a kiképzettek megfelelő elhelyezése érdekében az Országos Menekültügyi Hivatal mindent meg fog tenni. Dr. Dárkó Jenő a menekültügyi kirendeltség vezetője.

MOVE bazár. Már hírt adunk arról, hogy a Move vezetősége elhatározta, miszerint december hó 15-én bazárt nyit, ahol is úgy az egyesület tagjai, mint az egyesületen kívül állók által összehordott tárgyakat fogja árúsítani. A vezetőségnek ezt az eszmét az adta, hogy tudomására jutott, miszerint igen sokan vannak, akik otthon különböző játékok, dísz tárgyak, kézimunkák készítésével foglalkoznak, de a legnagyobb nehézséget az értékesítés okozza, mert vagy kénytelen igen olcsó áron a helyből — igen sokszor zsidó — bazároznak átengedni, vagy pedig egyáltalában nem tudni rajta. Ezen a nehézségen kíván segíteni a Move akkor, amikor a karácsonyi bazárját megnyitja. A vezetőség felhív mindenkit — akár Move tag, akár nem — hogy a még hátra levő idő alatt dolgozzék a bazárnak és kész gyártmányait a később megadandó időben és helyen adja le. A tárgyakért befolyó összeg természetesen azok tulajdonosát illeti, itt a Move csupán közvetít. A Move bazárban vagyonmentő vásár is lesz. Célnk, hogy a karácsonyi bevásárlásoknál lehetőleg ne az idegen ipart segítsük, hanem egymáson segítsünk. A bazár előfordul elárúsításra képtel, szobrot és más hasonló művészi tárgyakat is.

Simonffy-utca 5. alatt van Koloné nyakkendő terme és Héra kézimunka-üzlet. (Fehérméni jarróval.)

Németországot romlásba döntik a zsidók

Leleplezések a németországi zsidókról.

A Deutschvölkischer Schutz und Trutzbund röpratot bocsátott ki, melyben pontonként összefoglalta mindazt, amit minden németnek tudnia kell:

1. A zsidó nem német, hanem Árszából vándorolt Németországba s így gondolkodása idegen;
2. a zsidók végezték az, hogy egy német, mint a világ összes népeit uralmuk alá hajtsák;
3. a bolsevizmus, mely már tönkretette Oroszországot, a zsidóság védő serege;
4. az 1918-diki forradalmat a zsidók csinálták zsidó pénzzel;
5. Németország fölött ma a zsidók uralkodnak, akik az országot romlásba döntik;
6. az Ebert-Erzberger kormány semmit sem tett, hogy megakadályozza a keleti zsidók beözönését, akik előidézték a lakásinszignek, okozói annyi bajnak és nyomornak, öt megkönnyítette ezeknek a letelepedését.

7. a lánckereskedők és rusorások, akik kiszívják a nép véré, valamennyien zsidók;

8. az egész német kereskedelem a bevándorolt külföldi zsidóság kezében van;

9. a német újságok 90 százaléka zsidó kézben van;

10. amíg a zsidók a lakosság 1 százalékát teszik, addig az ügyészek 48, a főiskolai tanárok 15 százaléka zsidó;

11. a német nemzeti vagyon kétharmadrésze zsidókézen van és Németország pénzügyeit kizárólag zsidók vezetik;

12. a szociáldemokraták zsidók alapították (Marx, Lassalle) és a német munkásokat egymás ellen testvérháborúra uszítják;

13. a mozik és színházak legnagyobb részben zsidó kézben vannak és erkölcsötlen és fajtalan darabjaikkal a német erkölcs vesztére törnek.

Németh Aladár előadása a fényűzési adóról. A Baross Szövetség rendezésében pénteken este hat órakor a Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében Németh Aladár ismertető előadást fog tartani a dec. 1-én életbelépő fényűzési forgalmi adóról. Érdeklődőket szívesen lát a Baross Szövetség. Írásbeli megkeresés ugyanoda.

Eltűnt 24 darab ezres. Szabó Lajos debreceni lakos tegnap Kabán volt s a vonatot várta. Minthogy a vonatnak nagyobb késése volt, bement több ismerőssel a vasúti őrtérembe. A vonatot vette észre, hogy 24 darab ezrest tartalmazó pénztárcája eltűnt. Pénzszét tett a rendőrségen, amely a rejtélyes ügyben megindította a vizsgálatot.

Halálozás. A legmelyebb fájdalomtól porig sujtva, de a Mindenható Isten bölcs rendelkezésén meggyűdve, szomorú szívvel tudatjuk, felejtethetetlen drága jó édes anyánk, anyócskánk, nagyanyánk, testvérünk, sógoronk, unokahugunk, nagynénénk, nászasszonyunk és kedves rokonunk özvegy **Daku Istvánné** Barna Julianna áldásos életének 56-ik, bus özvegyiségének 5. évében, f. hó 29-én reggeli 5 órakor, hirtelen bekövetkezett elhunytát. Idézett halottunk földi részeit f. év november hó 24-én, szerdán j. u. 2 órakor fogjuk Veress-utca 29. számú házuktól a református nagytemplomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Áldás és béke poraira! Késérgő gyermekei: Juliska férjével polg. Oláh Józseffel, Erzsike férjével polg. Tamás Istvánnal, Katica férjével polg. Hevesi Istvánnal, László, Eszterke férjével polg. Teremi Sándorral, János, Unokái Oláh Miska, Józsika, Pityuka és Manel, Tamás Böske, Pityuka, Kató, Hevesi Janika és Pityuka, Teremi Laci. Testvérei János nevével Arany Sárkával és gyermekei, Mihály nevével Hornyák Zsuzsikkával és gyermekei, Zsuzsika férjével Gruden Ferencel, Imre nevével Katonka Rózsikkával és gyermekei. Nagybátyjai, néneji, sógorasága (Daku család) és hitejtő rokonaságunk nevében is. A temetést Dankó tem. váll. Kossuth-u. 4. rendezi.

Brutális szomszéd. Kereszturi Gáborné Teleki-utca 9. szám alatti lakos feljelentette szomszédját, Gajdán Imrét könnyű testiértés miatt. Kereszturiné ugyanis tegnap a háza előtt leányával separtatta a járdát, mikor arra jött Gajdán és minden különösebb ok nélkül megátámta a leányt. — A lármára Kereszturiné kiment az utcára fiával és kérdőre vonta Gajdánt, aki azonban mindkettőjüket elverte. A rendőrség Gajdán ellen folytatja az eljárást.

Tűzek a vidéken. Tiszaföldváról jelentik: Tegnap két helyütt veszedelmes tűz pusztított a községben. Domonyi István községi főbíró tanyaháza ismeretlen okból kigyulladt és a gazdasági épületekkel együtt porig éget. Ezzel egyidőben kigyulladt Szegedi dr. községi orvos tanyája is és ugyancsak a lángok martaléka lett. — Az elpusztult tanyák az egész falhalmozott takarmány és tengertermés elhamvadt.

Liener és Berzékli máterme állandóan kellemezen fűtve van.

Értesítem a róm. kath. egyházi vegyeskar m. t. hölgytagjait, hogy az ének próba nem kedden, hanem szerdán a szokott helyen és időben lesz megtartva.

A Szepesi Szövetség a f. hó 23-án keddén este pontosan fél 6 órakor tartandó veitett képes előadására a Magas-Tátráról, felhívja Szepesség minden barátjának figyelmét. Előadó Fux Antal tanár. Az előadás helye a keresk. isk. díszterme Piac-utca 8.

Katonai zenekarban szolgált zenészeket keres felvételre a nyíregyházi katonai zenekara Nyíregyháza, Szabolcs megye.

Rövidesen megjelenik Hegedűs és Sándor r.-t. könyves börtnyában Debrecenben a híres nevezetes, Basahalmán belől sarjadtott Bugyi Sándor debreceni talvirigés hét országra szóló naptára az 1921. oláh gyűlölet esztendőre. Változatos és kacagató tartalom mindenkit meg fog lepni. Szerkesztő Simon István, aki ezt a törlémszett alakot nem mint hülye figurát, hanem mint a hamisítatlan, tösgőkeres magyarság és magyarság tipusát mutatja be.

Köszönetnyilvánítás. Felejtethetetlen édes jó anyáink: öz. id. polg. Hüse Gáborné Takács Zsuzsanna temetésén megjelent kedves rokonainknak, barátainknak és jó ismerőseinknek szíves megjelenésükért ezton mondunk hálás köszönetet. Debrecen, 1920. november 22-én. A Hüse testvérek.

Antalfy képtárlat nyitva f. üzleti órák alatt. Belépő díj nincs. A vásárolt festmények most még nem esnek fényűzési adó alá.

Autóbaleset.

Veszprém, nov. 22. Szmracsányi György nemzeti gyűlési képviselő és Faugler Béla képviselő vasárnap autón Veszprémbe érkeztek a főispán látogatására. Estefelé indultak vissza. Veszprémtől miestegy öt kilométerre az autó egyik kerekéről leestett a pneumatik, minek folytán az autó az árokba fordult. Bár Szmracsányi Faugler és a sofőr is kivigódtak a kocsiból, egyiküknek sem esett baja. A főispán fogatán visszaverték Veszprémbe s megválták az autó kijavítását, aztán folytatták útjukat Budapestre, ahova szerencsésen megérkeztek.

Az erdélyi szászok

Kolozsvárról jelentik: A Küküllőmegyei Gazdasági Egyesület november 11-én Dícső-szentmártonban tar ott közgyűlésén a magyarok és szászok gazdasági és kulturális érdekösszességét megpecsételő hiteles felzárólasok hangzóttak el. Gyártás Elemér elnök megnyitójában megemlítette, hogy az erdélyi magyarság elérkezettnek látja az időt kulturális és gazdasági szervezkedésére. E célból a vármegye gazdasági bizottságát egy tábortba tömörítik. Kohnert Frigyes román parlamenti képviselő, az erdélyi nász gazdasági egyesület elnöke kijelentette, hogy az agrárreform olyan alap amelyen a magyarok és szászok érdekei találkoznak és felajánlotta a magyar birtokosoktól a szászok együttműködését.

Színház.

Heti műsor.
Csokonai-színház.

Kedden: B) bérletben Ezüst pilla, operett
Szerdán: C) bérletben közkívántra Than Gyula Paraszthűség című népszínműve.

Tea-színház.

A Bika-szallóda tágas és fűtött étteremhelyiségében a napokban már alkalmasint megnyílik az ugynevezett tea-színház.

Budapesten már régen divatba jött ez az új szórakoztató színpad, amely fehér asztalok sora előtt emelkedik s teázás közben nyújt szórakozást a publikumnak, művészi nivón álló blucetek, ügyes kabarészmokkal, dalokkal.

Az előadások vasárnap és csütörtökön délután vannak tervezve. Délután 5 órától este 7 óráig terjedő tartalommal. A műsorok között Kiss Béla zenekara fog játszani.

A debreceni teaszínház vezetője Irma Béla, a debreceni színháznak volt titkára.

A „Paraszthűség“ közkívántra.

A Csokonai-színház igazgatósága jelenti: A Paraszthűség vasárnapi előadására még a délelőtti folyamán minden jegy elfogyott, úgy, hogy délután ez este igen nagy közönség nem kaphatott jegyet. A közönség köréből kifejezett óhajásra a heti műsort ezért megváltoztatjuk és szerdán C. bérletben közkívántra Than Gyula nagy sikert aratott népszínművet, a Paraszthűséget tűztük ki előadásra. Miután a kívánság egyrészen a tisztviselők részéről is megnyilatkozott, az óhajásnak engedve, a Paraszthűség szerdai előadására a tisztviselők a szokásos kedvezmény mellett válthatják meg jegyeiket.

Gál Gyula Debrecenben.

A színházi szezon eseménye a hét csütörtökjén fog lezajlani. A Budapesti Nemzeti Színháznak büszkesége: Gál Gyula jön le városunkba, hogy egyik legnagyobb szerepét, a „Sátán maszkja“ című megérző hatású amerikai dramolet színi direktorának eljátszásával talentumát a helybeli játékonyság szolgálatába állítsa. Tizenegy esztendője, hogy a nagy művész, akit egykori felejtethetetlen sikereinek emlékei Debrecenhez fűznek, utóljára erre járt; azóta multak az évek, egy évtized röpített el, mialatt Gál Gyula a magyar nemzeti színművészet klasszikus, kimagasló alakja lett. Ma az ország első színésze, első állami műintézetünk irodalmi műsorának leghivatottabb oszlopa Gál Gyula, akinek Falstátja, Lear királya, Mackbetje, Petur bánja stb. örökké emlékeztető reliquiái maradnak mindenben a magyar színház történetének. A csütörtöki színházi premier páratlanul álló száma lett az izgalomban bővelkedő, valószínű moziszerű trükkökkel telehalmozott egy felvonásos u. m. Grand Guiguel dráma, a Sátán maszkja, amelynek misztikus alakját játsza majd el Gál Gyula oly démoni erővel, hogy a közönség lélegzet-visszafojtva képes csak az idegizgató drámai jeleneteket végignézni. Gál Gyula esteinek, tekintettel a játékonyság célra, mérsékelten felemeltek lesznek a helyárai. Páholy 120 K, zsöllye 30 K, támlás-szék 20 és 15 K, zártszék 10 K természetesen beleértve az árakba a vigalmi adót is. Jegyek a Víg-színház-pénztáránál, Antalfy könyvkereskedésében és Hegedűs és Sándor zenemű és papírüzletében kaphatók.

A Csokonai-színház jelentése: — Ma kedden 28-án B) bérletben, már hétszer tapsolja zsúfolt ház az estét sirályt. — Ocskai brigádéros megy a Csokonai-színházban szerdán 24-én C) bérletben. A címszerepet Kardos Géza, Pónát Farkas Ida játssza. A többi szerepekben Bakoss, Székely Zizi, László, Szigeti, Bánhdy, Heltay, Szendrő, Mátyás, Csolnakossy jeleskednek. — Szerdán, 24-én d. u. ifjúsági előadás Kardos Géza fellépésével a Csokonai-színházban. Szinre kerül Heidelbergi diákelet. A karzati jegyeket a pénztár a közönség számára adja ki.

Gazdaság.

A lefoglalt gabona kifizetése. A magyarországi gazdák felterjesztésben arra kéri a kormányt, hogy az Aruforgalmi a török átvett gabona árát, fennálló követeléseiket, ha pénzben kifizetni nem tudja, mert a forgalomban kevés a pénz, akkor az átvett gabona értékéről nyugtát adjon és hogy ezt a nyugtát adófizetésnél felhasználni lehessen.

Állattenyésztési vándorgyűlések. Az OMGE tervehette, hogy a legközelebbi időtől kezdve az ország nagyobb vidéki gócpontjain állattenyésztési vándorgyűléseket fog tartani. Ezzel azt a célt kívánja elérni, hogy a vidék állattenyésztési és takarmánytermelési viszonyait a helyszínén ismerkedjék meg s az intézkedésre hivatott tényezők az e téren orvoslásra szoruló bajokat közvetlenül ismerjék meg. A legközelebbi ily vándorgyűlést Kecskeméten tartják meg.

Borjú és juh. A budapesti szurómarhavására a felhajtás november hó 12-én és 16-án 21—21 darab borjú volt, melyek 66—76 korona között cseréltek gazdát. A november 15-diki juhavására a felhajtás 181 darab juh volt, ugyint 28 darab kisorsolt kos, 108 darab kiverő és anyajuh, melyek 37 koronáért keltek el kilogrammonként állósúlyban.

Bőr és faggyú. A marhabőrök ára a hét folyamán fokozatosan 18, a borjubőrök pedig 80 K-val emelkedett kg.-ként. E szerint fizettek a hét végén a budapesti végpídon marhabőrért 158—160 és borjubőrért 225—240 koronát. A faggyutermelés a magas állatárak miatt elégtelen állatvágások következtében kicsiny. A budapesti piacon a nyers faggyú ára ingadozott és fizettek érte a hét végén 20—22 Kt.

APRÓ HIRDETÉS ÉS...

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szögű tiz koronára kerül, minden további szó egy korona. — Vasárnap, és ünnepi számok részére feladott a ró hirdetés díja tíz szögű tizöt koronára, minden további szó egy koronára.

Levelezés

Főszolgabíró
jellegű levél van a kiadóban. 3078

Ajánlat

1 nagyobb szoba, 1 családnak butorozva és konyha, kamra és speiz használatl azonnal kiadó, cím a kiadóban. 3092

Apolónének

ajánlok, 81 évi gyakorlatom van. Esetleg magános urhoz gazdaságonak is vagy gazdálkodóhoz, cím a kiadóban. 3100

Bőrbutorokat

festek, javítok kész diványok, hencserek, matracok kaphatók, Gobelin garnitúra eladó. Szántó kárpitos. — Hatvani—Zugó-utca sarok. 7015

Kezdő

szüster mester vagyok, aki 2000 koronával május elejéig kisegít, egy pár női, vagy férfi bokszt cipőt kamrában azonnal csinállok, cím a kiadóban.

VERPELETI KISASSZONYOK vagy sikertelenül egy felvonásos vizitát — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban.

DOLLÁR
és más idegen pénzeszközök, ezüstöt legesleg ágyban vesz **Simon György** Debrecen, Kossuth-utca 11 sz. alatt

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45.
szabászári és varró iskolájában
a beiratkozás eleve 9—12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközölhetnek.

A Nemzeti Hitelintézet rt.
d. b. eceni Hókjá
betétek után 4% kamatot fizet.
Piac-utca 5. szám
Alapítvány 120 millió 000 a.

Mézet
a legmagasabb napi áron vásárolja. **Oszkó György** Méhész és Egyesületi Vezetővel
Budapest IX. Bakáts-utca 8.

OLAJMALOM
a Hajdumegyei Vasöntő és Gépgyár
Újv. rosi-ut 5. szám
alatti ipartelepen!
K bővitve, hajlalkóval felszerelve üzembe helyeztetett az olajmalom. — Mindennemű olajmagvak feldolgozása elnyűs feltételek mellett vállalkatik.
Telefon 14—01.

Kezdő
keresztény kereskedő keres oly nemes szívtű egyént, ki neki üzlete támogatására mellényos kamat mellett pár hónapra 5—10 ezer korona kölcsönt adma. Választ „Gyors segély” jelige alatt a kiadóba kér. 8113

Munkás
pince munkálatokban jártas állandó alkalmazásra felvétetik. Márkus Jenő, Hatvan-utca 30. 8106

Virágüzlethez
kittűn helyen, nagy forgalommal társ keresetűk. „Orgona” jelgére a kiadóhivatalba 8121

Övegeket
veszünk, féltiteres és litereseket tiszta állapotban. — Fűszerkereskedelmi r. t. Piac-utca 41. 14

Főzőnő
jobb házból, megbízható és intelligens szobalány 1-re felvétetik. Hatvan-utca 37., jobbra, déljelűt. 8108

Egy
meglévő új házához társat keresek. Cím a kiadóban. 8114

Egy
cipész segéd felvétetik Mezena-utca 12. Szerencsi Ferencnél. 5959

Bádogos
műhelyi, üzlet felszereléssel, szerszámmal, árukészlettel, meglévő anyaggal megvételre keresek. Ajánlatokat Kürti vendégúton Széchenyi-utca 57. 5956

Keresek
négy vagy hat lóra istállót bérletre Teleki-utca közelében. Cím a kiadóban. 6069

Bankbizományos
jőmeneteli üzletéhez három vagy ötszáz ezer koronával társat, továbbá megbízható fizetviseleket keres. „Dollár” jelgére a kiadóba. 5969

Egy
szerény butorozott szobát keres egy fiatal házaspár, azonnalra. Cím: Kisdebreceen szálloda, I. em., 8 ajtó 3101

Mindenes
főzőnő és egy száraz dada 8 hónapos gyermek mellé december 1-re felvétetik. Márkus Károly, Hatvan-utca 30 szám. 8107

Egy
kocsis felvétetik, Széchenyi-utca 8. 3080

Elveszett
szombaton 2 drb 5 hónapos malac, 1 szőke koca, 1 fekete kan, fekete hasu. Beosulteres megtaláló vagy nyomra vezető illő jutalom-ban részesül. Dobó-utca 8. 3087

Egy
mindenes flu keresetűk Kossuth-utca 18. sz. kosár-üzletbe, azonnali belépésre 3080

Fodrász
segéd, jó munkás, azonnal felvétetik. Kelemen, vasúti fodrásznál, Pályaudvar. 3093

Bejáró
leányt vagy asszonyt keresek kis családnak jó fizetésre, Pataky, Kigyó-utca 25 udvari lakás. 3084

Vizsgáló
lokomobil gőzgép kezelő futó állást keres. Boldogkerti, Eprekerti-utca 11. sz. Börtök. 3086

Gyakorlott
varró leányok magas fizetéssel azonnal felvétetnek. Nyil-utca 29. 3082

Intelligens
fiut cukrász tanulónak felvesz Marx cukrázda, Csapó-utca 18. 3083

dr. Hegedűs
gyermekgyógyász Dr. Simonffy-UTCA 2

Fehé nemű
varróknak géppel magas fizetésre felvétetnek. Pécel-utca 6. Vargáné. 8127

Mérlegképes
könyvelő, 25 éves, erettségű, ki a bankszakma minden ágában ugyiszintén áruüzlet könyvvezetésében teljes jártassággal bír, helybeli banknál vagy áruüzletnél alkalmazást keres. Azonnal helyrephet. Szives megkereséseket „Párták” jelgére a kiadóba kér. 8126

Fodrász
segéd azonnali belépésre keresek. Alt, Központi kávéház. 8124

Elveszett
bőr ridikül vasárnap délután 5 óráig előadásban az Uránia moziban. Megtaláló jutalomban részesül Csapó-utca 31., utcai lakás. 8125

Vadászkutya
Loli nevű, szőke barnafoltos, öreg szuka, Halápon vagy Cserén eltűnt. Megtaláló sziveskedjék illő jutalomért visszahozni Törvényszéki Elnökhöz. 3088

Eladás

Hálószobák,
ehédők, diványok, fehér leányzóba és olcsó festett butorok eladók. Simonffy-utca 6. 3041

Eladó
ház, 1 szoba, konyha, sertésöl, kamra azonnal beköszthető. Kisfaludi-u. 19. Csapókert. 3104

Fényképezés
műterem betegség miatt eladó vagy kiadó. Debrecen, Kossuth 24. 3103

Divatos
fekete kosztüm teljesen új gyapjúkelméből, fekete — aluska, róka és szilcsin garnitúra divatos kalapok eladók. Hatvan-utca 37. jobbra d. u. 8108

30-es
új posztó cipő eladó. Péterfia 12. sz. 8119

Kétszűrés
fornyos és asztali sparthetek, használt és gömbölyű kisebb nagyobb öntött vas-kályhák eladók. Ugyanott ócska pléhek veszek. Széchenyi-utca 6. lakatos. — 3042

Egy
kittűn faj hasas úszó eladó. Rákóczi 14. 8117

Eladó
egy sötéték Neumann kabát. Domb-utca 14. 8110

Eltalálós
miatt kisebb magánház eladó, ácszerkezés, fűrészbak, targonca, kútszó, kút-tányér és konyhaberendezés. Wolofka-telep, Wolofka-ut 1. 8111

Vendéglővel,
fűszerüzlettel ház eladó telepen azonnal. Kut-utcai ház és butorok is eladók. Csapó-utca 79. 3099

Kevésbé
használt női és férfi ingek 83 leányka cipő eladó. Péterfia 19. keresztút. 8115

Egy
kutszivattyú csövekkel és 2 vaskályha eladó. Rákóczi 14. 8116

Eladó
egy szőrmevel bélelt újas szarvasbőr vadász mellény, egy pár 44-es csizma, egy terdíg erős farkasbőr bundabélés, egy fracköltöny. Ertekezhetni 2—4-ig Bethlen 26. 5979

Parcellázott
19. ház hely, melyben 900 négyzetöljő jó termő szőlő, Csapó-utca 28. 6043

Eladó
egy jó karban lévő fekete zart tveges hintó, ugyanott egy lévő szoba gőzfűrdő felszerelés (szantás). Ertekezni lehet Csernyus Elek Ujfehértón. 5947

A Töcsökert,
Nemes-utca 4. számú gyümölcsöst épülettel olcsóan eladom. Pataky, Csapó-utca 19. 8076

Egy
szoba butor eladó. Jókai-utca 26. 8123

Eladó
azonnali beköltözésre. Tég-láskert, Lóty-utca 15 és 28. számú ház, értekezni ugyanott.

Eladó
töltőtoll, aranytollhegyvel, valódi angol gyártmány. Cím a kiadóban.

Eladó
nagy állótkör. Török Bálint-utca 18. 5790

Eladó
valódi foxterrier patkányfogó kutya. Vigkedű Mihály-u. 7. 8096

Eladó
boa, muffal és egy kis sparthert. Fűvészkert-utca 3085

Egy
jó karban lévő női varró-gép elutazás miatt eladó. Vendég-utca 44. 3051

Prima
faj malacok, koca alá vagy fölvételre jutányosan a lánban kapható. Cím a kiadóban. 3098

Jó
karban lévő szecsokavágó eladó. Timar-u. 32. szám. 3096

10.000 drb.
őszi karaláb, nem fás eladó. Forgács, Teleki-u. 68. 2087

Eladó
új és használt butorok, diványok, hencserek. Veszek mindenféle használt butorokat VI. k. Zápolya-u. 19. 5988

Eladó
egy alig használt szép nagy cserépkályha Széchenyi-ut 16. 8110

Abroszvasak
3—4 méter és néhány szekekérráf eladó. Pesti 2. 6099

Eladó
elegáns gyermekkosztüm, buturifélek. Mindennemű használt ingeséget veszek. — Pribál, Csapó 28. 6086

Szőlő
1600 négyzetöljő, számai Medgyeskerthelyen, azonnal eladó. Ertekezni Debrecen Árpádter 3. 6005

Konyhakészítet
eladó, 4000 négyzetöljő, kittűn fekete föld a Tég-láskertben, 2 szoba, konyha lakással, vizemelő géppel, melegvívi berendezéssel. Azonnal átvehető. Cegléd-utca 7. 5980

Figyelem!
Uj és használt butorok legolcsóbb bevásárlási forrása József kir. herceg 30. 7006

Nagy
női szőrmebát eladó. — Gulyás, Csallag-utca 58. 6061